

什么是警察的样子? 这场讲述会告诉你

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 何蓉娜

本报讯 7月20日上午,嘉兴市公安局举行“勤廉嘉警·红船卫士先锋”主题党日,对“最红党支部”进行授牌,对立功集体和个人进行集中授奖。

现场,7名“红船卫士先锋”代表讲述了他们的故事——

今年是“世界互联网大会·乌镇峰会”落户桐乡的第十个年头,也是桐乡市公安局民警邱卫杰加入警队的十年。“作为技术保障人员,每年都是最早入驻、最后撤离,搭建指挥部、建立应急通讯、研发安保系统……”十年里,他用指尖代码,守护着峰会安全,也见证了智慧警务

的飞速发展。

一张“合照”、一句“感谢”、一个“身影”、一份“传承”。在平湖市公安局当湖派出所所长陆俊的讲述中,派出所如同一个24小时不打烊的小剧场,“装”满了鸡毛蒜皮的暖心小故事,引得现场民警会心一笑。

……

压轴出场的排爆手、嘉兴市公安局巡特警支队副教导员叶时龙,用平静质朴的语言,讲述着动人心魄的故事。“排爆就是用生命在拯救生命。”大屏幕上播放着叶时龙身着排爆服,孤身一人,一步步走向拆弹中心的画面,“无声世界,生死交锋,这是一个容错率为零的岗位。”

“我从没和亲人提起过我的具体工作,怕他们为我担心。”叶时龙与妻子的微信对话,更是让人一惊。“老婆,我去单位跑步了,晚点回。”而所谓的“跑步”,便是紧急赶往排爆现场。直到有一次,妻子在电视上看到叶时龙出任务的新闻后,才知道丈夫竟是名排爆手。

“如果发生意外,我会不会后悔21年前的选择? 扪心自问,即使发生意外,我也许只会复盘自己还存在哪些盲区,处置中是否还存在疏漏。至于自己的选择,从警的誓言,我永不后悔,也绝不退缩!”

现场,掌声雷动。这些危险的、紧急的、温暖的、感人的故事,每一天都在他们的工作中上演。而这,正是警察的样子。

(上接1版)

推进海洋产业结构调整 and 升级,不仅涉及到渔区经济发展,而且事关渔民的出路问题。

虾皮是蚂蚁岛的传统支柱产业。曾经每年虾皮加工季,整个岛都被燃煤黑烟笼罩。为了守护小岛的生态环境,蚂蚁岛人四处取经,实验改进。如今,岛上的虾皮产业聚集区实现了从煤改油到自动化的转变,每年产值稳定在2—3亿元间。

在小岛西部,有一家民营船舶制造业的“巨无霸”——浙江东海岸船业有限公司。2007年引进,2008年投产,这个从一片滩涂上矗立起来的船厂,年造船能力已达100万载重吨。至今,已交付汽车滚装船、集装箱船等近百艘;去年产值超4亿元,今年上半年产值已突破2亿元。

一路走访,感受梦想的蓝

本岛居民中,老年人占了很大比例,日子都过得有滋有味。

蚂蚁岛村党总支书记刘晓君告诉记者,岛上老人基本都享有失地养老保险,生活不愁;蚂蚁岛居家养老服务中心的工作人员,坚持为岛上80岁以上的独居老人送餐,4元一顿的费用十几年都没有涨价;十几名乡贤名医轮流值班,每半个月就会来岛上开展义诊;区司法局普法小分队在岛上开起了直播,针对岛民关心的老人赡养、征地拆迁等问题,开展普法宣传,双月10日,区里的律师还会上岛提供法律服务;全岛已多年没有信访案件,每年的矛盾纠纷也只有数十起,且都100%成功调处。

蚂蚁岛的绿水青山也为自己招徕了“生态红利”,越来越多的人来到这个红色景区,感悟蚂蚁岛精神,同时也为当地居民带来了可观的住宿、餐饮收入。

如今的“三八海塘”上,以浮雕形式向游客展示着蚂蚁岛妇女筑塘时的感人事迹,尽头处三间渔用仓库也被重新改造,建起了“共富工坊”,成为集虾皮生产、研发、销售、休闲等于一体的商创基地。

来自浙江海运职业技术学院的大学生冯诗琪和吴静雷正在“共富奶咖”忙碌着,“咖啡哪有当年苦”是这家小店年轻又个性的标语。冰柜里摆放着造型可爱的“蚂蚁岛”定制棒冰,是店里的热销产品。

“奶咖”的隔壁,正在举办一场北大新闻系学生搞的小型展览——“蚂蚁岛里道眼(在这里)”。他们用镜头和手写的文字,记录蚂蚁岛的日与夜,独特的讲述方式让蚂蚁岛的故事更添活力。

采访结束前,蚂蚁岛管委会副主任王凯把记者带到了停在码头的红色渡船上。这艘废弃的渡轮,正被改造成餐饮场所。

“我们的目标,是要将蚂蚁岛打造一个集红色教育基地、海洋产业融合发展、共同富裕典范于一体的最美海岛红色小镇。上世纪80年代,歌手苏小明演唱的经典军旅歌曲《军港之夜》红遍全国。但很少人知道,这首歌正是诞生于蚂蚁岛。目前管委会正积极腾挪资源、招商引资建酒店、宾馆,期待能吸引更多的游客来感受美好的‘军港之夜’”。



本报职业道德监督电话:
0571-85310013

三省一市共商长三角基层治理新路径

本报记者 肖春霞

本报讯 7月19日至20日,2023年长三角基层依法治理工作推进会在湖州安吉召开。沪苏浙皖三省一市司法行政机关80余人齐聚一堂,交流经验,共商长三角基层治理新路径。

满足群众法治需求、聚焦群众急难

愁盼,三省一市创新探索以党建为统领、以自治为基础、以法治为核心、以德治为先导的基层社会治理实践,涌现出诸多鲜活样本、鲜活经验。推进会上评选出《乡村治理“余村经验”构建新时代乡村社会生态新格局》《“村级述法一件事”激活基层治理“法治因子”》等2023年长三角基层依法治理十大优秀案例。

此外,与会三省一市还签订了《长三角“打造基层法治护城河 平安护航杭州亚运会”合作协议》。今后,三省一市将在特殊人群管控、矛盾纠纷化解、公共法律服务、法治宣传和基层依法治理等领域,建立高效沟通、快速反应、长效合作机制,凝聚起长三角法治之力,护航杭州亚运会。



当好城市“守夜人”

连日来,天台县公安局城西派出所深化“一所一品牌”建设,构建新城广场市井烟火治理样板,夜间重点时段开展常态化巡逻,全力护航夜市经济,当好城市“守夜人”。

通讯员 许尚高 洪梦娇

假老板发号施令,出纳信以为真转账 165 万元

出纳要为损失埋单吗?

本报首席记者 许梅 通讯员 王家维

本报讯 犯罪分子冒充公司老板,对公司出纳实施电信网络诈骗,导致公司经济损失165万元,由此引发的赔偿争议该如何认定?近日,海盐县人民法院审结了这样一起财产损害赔偿纠纷案。

小林(化名)是某汽车销售服务有限公司出纳。2021年的一天,她在工作期间被拉进一个QQ三人小群,群里有人自称是公司老板、老板娘,且相对应的QQ名就是该公司老板、老板娘的名字。“我是X总,你现在把手头事情放下,有一项任务马上处理……”“老板”对小林说,公司账户需要年检,让小林加一个“合作商”的微信谈之前合作的事情,并指示她支付合作款项。小林不疑有他,根据对方提供的对公账户转账165万元。

就在转账第二天,该公司老板来查账,并发现了这笔转账,马上报警。小林这才意识到,群里的“老板”是骗子扮演的。后经公安机关侦查,追回损失总计60万元。此事发生后,小林不再继续在该公司工作,公司向法院起诉,要求小林赔偿一半损失。

海盐法院审理认为,劳动者对用人单位负有忠实义务和注意义务,在履行劳动合同过程中应避免给用人单位造成损失。劳动者在履行职务过程中因故意或重大过失给用人单位造成损失的,应结合其过错程度、双方劳动合同相关约定及相关法律规定来确定劳动者应当向用人单位赔偿的损失金额。

本案中,小林作为单位出纳,应在对外转账方面保持高度敏感性,谨慎操作。但从事发过程看,小林没有按操作流程向负责人核实情况,导致公司重大经济损失,小林在此过程中存在重大过失,故应当向该公司赔偿部分经济损失。

但劳动关系具有从属性,用人单位提供必要的生产资料和劳动条件,享有劳动成果同时也应承担经营风险,对于较高经营风险岗位的员工应当加强管理并进行必要的安全知识培训,并且应当制作和传达好公司相关制度,从而加强员工安全防范意识,但该公司未提供证据证明其已做到相应安全防范措施,故该公司自身应承担部分经济损失。同时,造成该公司经济损失的直接责任者应为诈骗者,小林与公司之间签订有劳

动合同,其银行转账行为发生在其履行劳动合同过程中,承担的是履职责任。

最终,法院判决小林向公司赔偿157500元。另,由于导致公司经济损失的直接责任者是诈骗者,公安机关已通过侦查手段为原告追回了部分损失,对于目前尚未追回的105万元,如后期又部分追回或全部追回的,则在小林赔偿公司法院认定的经济损失157500元后,小林可向公司主张按比例返还。

法官解释说,民法典规定,用人单位的工作人员因执行工作任务造成他人损害的,由用人单位承担侵权责任。用人单位承担侵权责任后,可以向有故意或者重大过失的工作人员追偿。另外,劳动合同法规定,用人单位免除自己的法定责任,排除劳动者权利的劳动合同无效。因此,用人单位不能将损失全部转嫁给劳动者,劳动者在履行职务过程中因故意或者重大过失造成用人单位经济损失要承担赔偿责任的范围,应当与劳动者的过错大小、工资收入水平相适应。既要考虑企业与劳动者各自承担风险的能力,也要兼顾对劳动者的特殊保护和用人单位合法权益的平衡。